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ИНСТРУКЦИЯ ПО ОХРАНЕ ТРУДА
ОХРАННИКОВ, ВЫПОЛНЯЮЩЕГО ФУНКЦИИ СПЕЦИАЛИСТА ПО ФИЗИЧЕСКОЙ ОХРАНЕ ОБЪЕКТОВ ЗАКАЗЧИКА, В ТОМ ЧИСЛЕ ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ СЛУЖЕБНОГО ОРУЖИЯ И СПЕЦИАЛЬНЫХ СРЕДСТВ
№03/15ОТ
Инструкция вводится в действие с 15.01.2015 г.
I. ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ ОХРАНЫ ТРУДА

1.1.
«Инструкция по охране труда для охранников общества с ограниченной ответственностью частного охранного предприятия «  » и общества с ограниченной ответственностью Частное охранное предприятие « », выполняющих функции специалистов по физической охране объектов заказчика, том числе при использовании служебного оружия и специальных средств» (Далее - инструкция по охране труда), оказывающего охранные услуги по обеспечении личной безопасности физических лиц, на основании распоряжения директора общества с ограниченной ответственностью частного охранного предприятия «  » или директора общества с ограниченной ответственностью частного охранного предприятия « »  (Далее – ООО ЧОП «  ») разработана на основании Постановления Правительства Российской Федерации от 23.05.2000 года № 399 "О нормативных правовых актах, содержащих государственные нормативные требования охраны труда» и Постановления Минтруда РФ от 17 декабря 2002 года № 80 "Об утверждении Методических рекомендаций по разработке государственных нормативных требований охраны труда" и предусматривает основные требования по обеспечению безопасности труда специалиста по физической охране ООО ЧОП «  ».
1.2.
Работа по охране труда в ООО ЧОП «  » проводится в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Трудовым кодексом Российской Федерации, другими законодательными и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации в области охраны труда, а также
настоящей инструкцией по охране труда.

1.3.
Директор, другие должностные лица ООО ЧОП «  » проводят организационно - технические, санитарно - гигиенические и иные мероприятия, направленные на сохранение жизни и здоровья специалиста по физической охране ООО ЧОП «  » или (Далее - охранника), а также на предупреждение производственного травматизма и предотвращение возникновения профессиональных заболеваний охранника. 
1.4. В ООО ЧОП «  » на основании статьи 11.1 Федерального закона "О частной детективной и охранной деятельности» к работе охранника допускаются лица, достигшие возраста 18 лет, профессионально пригодные для работы выполнении обязанностей по обеспечению охраны объектов различной степени сложности, прошедшие соответствующие обязательные медицинские осмотры (обследования), обучение и проверки знаний требований охраны труда, пожарной безопасности, и электробезопасности.
1.5. К непосредственному исполнению должностных обязанностей охранник допускается только после прохождения:
вводного инструктажа и первичного инструктажа на рабочем месте;

профессиональной (начальной) подготовки (технической учебы) по предметам обучения, в объеме, установленном программой подготовки охранника по охране объектов, включая изучение настоящей Инструкции и других нормативных, локальных нормативных актов, знание которых необходимо при исполнении должностных обязанностей;

стажировки на рабочем месте по направлениям работ, подлежащих выполнению охранником в процессе его трудовой деятельности (в соответствии с основаниями, перечисленными в утвержденном приказом директора «Об утверждении «Положения «Об организации обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников ООО ЧОП «  »,  «Положения «О комиссии по проверке знаний требований охраны труда работников ООО ЧОП «  »);

проверки допускающим должностным лицом ООО ЧОП «  » теоретических знаний требований охраны труда и практических навыков безопасного выполнения работ охранником.

Работа охранника ООО ЧОП «  » может быть связана с хранением, ношением (применением) специальных средств и (или) оружия. До начала выполнения таких работ охранник ООО ЧОП «  » должен пройти соответствующее обучение по правилам безопасного обращения и применения специальных средств и (или) оружия.

1.6.
В процессе трудовой деятельности охранник ООО ЧОП «  » в установленные сроки должен проходить обучение по охране труда, инструктажи (повторный, внеплановый, целевой), периодические и внеочередные проверки знаний.

1.7.
Охранник ООО ЧОП «  »    обязан проходить предварительные (при поступлении на работу) и периодические медицинские осмотры (обследования) в сроки, определенные нормативными правовыми и локальными нормативными актами.

1.8. Охранник ООО ЧОП «  »    должен знать и соблюдать как «Правила внутреннего трудового распорядка» ООО ЧОП «  »   , так и режим труда и отдыха охраняемого объекта, требования других локальных нормативных актов работодателя, правил и инструкций, определяющих порядок организации работы при фактической охране объекта.
1.9. Охраннику ООО ЧОП «  »    при выполнении трудовых обязанностей запрещается находиться в состоянии алкогольного, наркотического или иного опьянения.
Охранник ООО ЧОП «  »    обязан с достоинством вести себя на работе и вне работы, не нарушать самому и удерживать других от нарушений трудовой дисциплины и общественного правопорядка, содействовать укреплению трудовой и производственной дисциплины в трудовом коллективе организации.

1.10.
При выполнении работ по охране объекта, охранник ООО ЧОП «  »    должен быть одет с учетом времени года, климатических и погодных условий, в том числе, и в соответствии с требованиями охраны труда и установленными нормами.

При применении форменной одежды, она должна быть исправна и подогнана по размеру, застегиваться на все пуговицы, не мешать движению. Головной убор, воротник или капюшон не должны ограничивать обзор и слышимость, обувь должна быть на низком, широком каблуке и (или) на сплошной, нескользящей подошве.

1.11.
При выполнении должностных обязанностей на открытой территории в зимнее время, или в неотапливаемом помещении охранник ООО ЧОП «  »    должен непрерывно находиться в течение времени, установленном нормативными правовыми актами, с учетом климатического пояса, температуры воздуха на рабочем месте.
1.12.
Основными опасными и вредными производственными факторами воздействующими на охранника ООО ЧОП «  »    могут быть:
движущиеся транспортные средства;
повышенная или пониженная температура, влажность и подвижность воздуха рабочего места;

опасные факторы пожара и взрыва (пламя, искры, повышенное тепловое излучение пламени, разрушающиеся и обрушающиеся конструкции, токсичные продукты горения и термического разложения, дым, пониженная концентрация кислорода, максимальное давление и температура взрыва, осколки, части разрушающихся аппаратов, конструкций и др.);
противоправные действия других лиц;
психофизиологические (физические и нервно-психические перегрузки, в том числе эмоциональные перегрузки, тяжесть и напряженность труда, производство работ в ночное время и в условиях ограниченной видимости (туман, метель) и другие.

1.13.
Охранник ООО ЧОП «  »    обязан знать порядок оказания первой доврачебной помощи пострадавшим и уметь оказывать эту помощь, для этого он должен:
знать:
· основные признаки нарушения жизненно важных функций организма человека;

· общие принципы и приемы оказания первой помощи;

-
основные способы переноски и эвакуации пострадавших.
уметь:
· оценивать состояние пострадавшего и определять, в какой помощи в первую очередь он нуждается;

· обеспечивать свободную проходимость верхних дыхательных путей;
· выполнять искусственное дыхание "изо рта в рот" ("изо рта в нос") и закрытый массаж сердца, оценивать их эффективность;

-
временно останавливать кровотечение путем наложения жгута,
давящей повязки, пальцевого прижатия сосуда;

-
накладывать повязку при повреждении;
-
оказывать помощь при тепловом и солнечном ударах, отравлении,
бессознательном состоянии;
- использовать подручные средства при переноске, погрузке, транспортировке пострадавших;

-пользоваться аптечкой первой помощи.
Основные правила оказания первой доврачебной помощи изложены в «Инструкции по оказанию первой доврачебной помощи ООО ЧОП «  »   .

1.14. Охранник ООО ЧОП «  »    обязан незамедлительно, в том числе с использованием средств связи, извещать охранника, выполняющего функции оператора ПЦН, своего непосредственного или вышестоящего руководителя ООО ЧОП «  »   , охраняемый объект о возникновении любой ситуации, представляющей угрозу жизни и здоровью как самого охранника, охраняемого объекта, окружающих людей, о каждом несчастном случае, произошедшем на пути следования, или об ухудшении состояния своего здоровья.
1.15. Охранник ООО ЧОП «  »    в процессе повседневной трудовой деятельности в соответствии со своими должностными обязанностями должен:
· соблюдать трудовую и производственную дисциплину;
· поддерживать установленный порядок на рабочем месте;

· быть внимательными и выполнять требования статей 21 и 214 Трудового кодекса Российской Федерации, в том числе соблюдать требования по охране труда и обеспечению безопасности труда;

· знать и соблюдать правила личной гигиены (при приеме пищи, хранении и ношении форменной одежды, средств индивидуальной и коллективной защиты и др.).

-
постоянно следить за состоянием форменной одежды, обуви, содержать их в чистоте и исправности;

-
по прибытии с охраняемым объектом (окончании своего дежурства) своевременно чистить одежду, обувь в специально отведенных для этого местах, сушить и ремонтировать;

1.16. Охранник ООО ЧОП «  »   , нарушивший (виновный в нарушении) требований настоящей инструкции, привлекается к ответственности, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
II. ТРЕБОВАНИЯ ОХРАНЫ ТРУДА ПЕРЕД НАЧАЛОМ РАБОТЫ
2.1.
Перед началом работы охранник  ООО ЧОП «  »    должен быть готов:

представить руководителю, проводящему целевой инструктаж, удостоверение о проверке знаний требований охраны труда и другие документы, наличие которых определяется спецификой выполняемой работы;
доложить о состоянии своего здоровья, готовности к исполнению должностных обязанностей и исправности средств индивидуальной защиты установленного образца;

получить задание (необходимые документы).
2.2. При заступлении на дежурство охранник ООО ЧОП «  »    обязан ознакомиться с недостатками по охране труда, выявленными сменяющимся охранником.
2.3. Также перед началом работы охранник ООО ЧОП «  »    должен осуществить мероприятия ежедневного самоконтроля безопасности труда перед началом работ, в том числе по вопросам проверки безопасного состояния служебного автомобиля, готовности к выполняемой работе.
2.4.
При заступлении на дежурство охранник ООО ЧОП «  »    (при использовании служебного автомобиля, автомобиля охраняемого объекта) обязан:

Проверить служебный автомобиль (автомобиль охраняемого объекта), который перед выездом на маршрут следования должен быть подготовлен. Подготовка автомобиля включает:

· бензобак и бачок омывателя стёкол должны быть полными;
· уровень масла и охлаждающей жидкости в норме;
· зарядка аккумулятора должна быть в норме;
· давление в шинах должно соответствовать параметрам указанным производителем с учётом погодных условий и местности, по которой придётся проезжать;

· стёкла и фары должны быть чистыми;
· окна и двери должны быть закрыты.
Перед каждым выездом кроме проверки технического состояния производится осмотр автомобиля, который в себя включает:
· обход и внешний осмотр;
· обследование арок и днища;
· открытие капота крючком и отключение электричества;
· открытие двери, через которую вышел последний пассажир;
· обследование салона и багажника.
Обход и осмотр автомобиля производится по спирали вокруг автомобиля. Осмотр начинается с 10 -15 метров. Двигаясь против часовой стрелки   осматривать   окружающий   участок  -  парк   автомобилей,   гараж, непосредственно площадку вокруг автомобиля, дренаж, недавно обработанную землю, изгородь, необходимо прежде всего искать провода, что-нибудь необычное, помнить, что участок может быть объектом дистанционного контроля и управления заложенным здесь взрывным устройством.

Осмотр кузова - не повреждены ли окраска, зеркала, бамперы, колпаки ступиц, окна, крышка заливной горловины бензобака. Необходимо искать следы небрежного контакта, насильственного проникновения - пятна, грязь и т.д.

Колёса и арки - проверить всю внутреннюю сторону арки, шины, трубки тормозной магистрали (нет ли порезов), не вставлены ли острые предметы в шину, не ослаблены ли гайки на колёсах.

Днище - шасси, карданный вал, моторное отделение, выхлопные трубы по всей длине, внутренняя сторона колёс. Следует искать утечки масла, порезы на трубах, осмотреть теплочуствительные детали около выхлопа.
Капот - вскрытие капота, не открывая дверей автомобиля, можно производиться специальным приспособлением, затем отключается электросеть и производится осмотр двигательного отсека.

Внутренность салона - сначала осмотреть через окна. Особую осторожность необходимо соблюдать, если автомобиль оставался без присмотра. Необходимо открыть двери (сами или дистанционно с использованием верёвки с «кошкой») и осмотреть все углы, обивку, сиденья, подлокотники, панели крыши, пепельницы, перчаточный ящик, скрытые полости. При этом особое внимание обращать на наличие меток (жучков), которые охраннику-водителю необходимо устанавливать с целью определения вскрывался автомобиль или нет.

Багажник - вынуть из него все предметы, проверить наличие и исправность запасных частей. Если автомобиль оставался без присмотра, постараться открывать багажник осторожно, если конструктивно возможно, из салона. Осмотр салона и багажника может производиться с использованием поисковой техники для выявления технических средств съёма аудиоинформации и досмотровых зеркал. Если в ходе осмотра будет обнаружено что-либо подозрительное, ни к чему не нельзя прикасаться, предупредить оперативного дежурного организации, освободить опасный участок, установить вокруг него оцепление.

Сообщить о подозрительных фактах в милицию, охраняемому объекту, охраннику, выполняющему функции оператора ПЦН (Далее - оператор ПЦН), директору ООО ЧОП «  »   .

Заключительная проверка - открыв двери, завести двигатель, проверить всё электрооборудование (фары, стеклоочистители и т.д.), тормоза, передачи, послушать работу двигателя.

2.5. Охранник ООО ЧОП «  »    получает оружие (боеприпасы) и специальные средства только непосредственно перед выходом (выездом) с охраняемым объектом, при исполнении должностных обязанностей и сдает их ответственному за учет, хранение и выдачу оружия, боеприпасов и специальных средств ООО ЧОП «  »    сразу по прибытию в оружейную комнату после выполнения поставленной задачи.
Оружие (боеприпасы) и специальные средства выдаются охраннику ООО ЧОП «  »    только при наличии разрешения на право хранения и ношения оружия. Работнику выдается только закрепленное за ним и исправное оружие.

2.6. Получив закрепленное оружие, охранник ООО ЧОП «  »    обязан установленным порядком провести его осмотр в собранном виде, проверить его на отсутствие видимых повреждений, правильность работы частей и механизмов, убедиться в его исправности, чистоте, отсутствии патрона (патронов) в магазине, патроннике, убедиться в отсутствии посторонних предметов в канале ствола, в наличии и исправности снаряжения, предназначенного для переноски оружия и его принадлежностей, сверить номер оружия с номерами на магазинах и данными, указанными в разрешении на его хранение и ношение, проверить состояние патронов.

Рекомендуется пистолетный ремешок, в целях исключения задевания его за сторонние предметы, заправлять в кобуру.

2.7. Заряжание и разряжание оружия производить только в специально предназначенном для этого месте, оборудованном пулеулавливателем, по команде и под наблюдением должностного лица ООО ЧОП «  »   , на которого приказом директора ООО ЧОП «  »    возложена данная обязанность. После заряжания, охранник ООО ЧОП «  »    не досылая патрон в патронник, оружие обязан поставить на предохранитель (положение, исключающее самопроизвольный выстрел).

При разряжании оружия охраннику ООО ЧОП «  »    необходимо убедиться в отсутствии патрона в патроннике, произвести контрольный спуск в пылеулавливатель и поставить оружие на предохранитель (положение, исключающее самопроизвольный выстрел).
2.8. После заряжания оружия и доклада об этом должностному лица ООО ЧОП «  »   , на которого приказом директора ООО ЧОП «  »    возложена данная обязанность, к пистолету присоединяется пистолетный ремешок и оружие убирается в кобуру. Ношение пистолета допускается только в закрытой кобуре, находящейся на прочном, надежно застегнутом поясном ремне поверх верхней одежды (кроме плаща или тулупа). При этом оружие должно быть в исправном состоянии и поставлено на предохранитель.

III. ТРЕБОВАНИЯ ОХРАНЫ ТРУДА ВО ВРЕМЯ РАБОТЫ
3.1. Во время выполнения поставленной задачи, охранник ООО ЧОП «  »    должен иметь пистолет - в кобуре на ремне.

Руки вооруженного охранника ООО ЧОП «  »    должны быть свободны от любых предметов, кроме случаев, когда он обязан держаться за что-либо для обеспечения личной безопасности, либо при использовании им средств радиосвязи (фонаря или других средств), применение которых необходимо в процессе трудовой деятельности.

3.2.
Охраннику ООО ЧОП «  »    запрещается от момента получения до момента сдачи оружия его разряжать, разбирать, вынимать без необходимости из кобуры, снимать с предохранителя, передавать кому-либо, включая лиц, которым охранник ООО ЧОП «  »    подчинен (в т.ч. охраняемому объекту), направлять без необходимости на людей, независимо от того, заряжено оружие или нет, и в сторону мест хранения опасных грузов, линий электропередач, досылать патрон в патронник без необходимости, снимать с себя снаряжение, в котором переносится пистолет и оставлять оружие в неустановленных местах. На время отдыха охранник ООО ЧОП «  »    должны сдать оружие установленным порядком в комнату хранения оружия.

3.3. Вооруженному охраннику ООО ЧОП «  »    запрещается заходить в любые общественные места или следовать общественным транспортом (кроме случаев, определенных соответствующими требованиями нормативных правовых и локальных нормативных актов организации, при исполнении им трудовых обязанностей), а также выходить за пределы охраняемых объектов железнодорожного транспорта, кроме случаев, когда это вызвано служебной необходимостью, спать в неустановленных для этой цели помещениях (местах), отклоняться от установленного маршрута движения с объектом охраны.
3.4. Запрещается затыкать канал ствола, держать в руках заряженное оружие стволом вниз. Необходимо избегать направления оружия на все, от чего в случае непроизвольного выстрела может произойти рикошет пули.
3.5. В процессе выполнения должностных обязанностей охранник ООО ЧОП «  »    использует только огнестрельное оружие и специальные средства, по порядку использования которых он прошел соответствующее обучение и на которые он имеет соответствующие разрешения. Также охранник ООО ЧОП «  »    обязан обеспечивать меры безопасности при их применении.
Безопасность граждан при проведении охранником ООО ЧОП «  »    силовых действий (отражении нападения на охраняемый объект, задержании лица совершающего на охраняемом объекте противоправные действия и т.д.) обеспечивается:

применением охранником ООО ЧОП «  »    оружия в точном соответствии с законом РФ «О частной детективной и охранной деятельности»;

своевременным оповещением граждан о возникшей угрозе с предупреждением о возможных последствиях и указанием зон опасных и безопасных, а также зон, закрытых для движения;

по возможности оцеплением опасных участков местности при проведении конкретных силовых действий.

Дополнительные меры безопасности граждан определяются руководителем действий, исходя из их характера, масштабов и условий их осуществления.
В ситуациях, когда применение оружия или специальных средств неизбежно, охранник ООО ЧОП «  »    обязан проявлять осмотрительность, действовать исходя их складывающейся обстановки и той цели, которая должна быть достигнута, сводя к минимуму возможность причинения ущерба и нанесения телесных повреждений. При производстве предупредительного выстрела ствол оружия направляется вверх под углом 40-60 градусов.

После применения оружия или специальных средств производится немедленный доклад о данном факте в милицию и директору ООО ЧОП «  »   , оказывается первая помощь пострадавшему и направляется в медучреждение (в случае необходимости), сохраняются все имеющиеся следы на месте происшествия, производится осмотр помещений и местности в целях обнаружения пострадавших, сбора не сработавших изделий, выявления возможных очагов загорания и повреждений объекта, установления и устранения других возможных негативных последствий.
3.6. При обращении со специальными средствами - механическими распылителями, аэрозольными и другими устройствами (газовыми пистолетами и баллончиками), снаряженными слезоточивыми и другими раздражающими веществами, лицензированному охраннику ООО ЧОП «  »    необходимо:

-
оберегать патроны (баллончики) от ударов и падений во избежание их разгерметизации;

· при распылении держать указанные средства на вытянутой руке. Распылять по направлению ветра в сторону нарушителя; после чего, во избежание воздействия распыленного облака на охранника, учитывая направление и силу ветра, отойти от места применения специального средства;

· не касаться лица, особенно глаз руками, при наличии контакта с газовыми патронами, стреляными гильзами газовых патронов и деталями газового оружия, имеющими остатки слезоточивых и раздражающих веществ.
Если после применения указанных специальных средств появились раздражение кожи, пораженные места нужно промыть обильной струей теплой воды и в случае необходимости обратиться к врачу.
3.6.1.
Охраннику ООО ЧОП «  »    запрещается:
· применять газовые средства при сильном встречном ветре и внутри замкнутого ограниченного пространства (лифте, кабине автомобиля и др.);
· использовать газовые патроны и баллончики с дефектами, истекшим сроком хранения и не соответствующие конструкции механических распылителей;

· применять газовые средства у открытого огня.
3.6.2.
Запрещается применять специальные средства е отношении следующих лиц:
женщин с видимыми признаками беременности; лиц с явными признаками инвалидности;
несовершеннолетних, когда их возраст очевиден или известен сотруднику охраны; лиц преклонного возраста; 

в местах значительного скопления людей, если от этого могут пострадать посторонние лица.

Исключение составляют те случаи, когда указанные категории граждан оказывают вооруженное сопротивление охраннику или совершают групповое либо иное нападение, угрожающее жизни и здоровью охраннику, окружающих граждан и охраняемому объекту.

3.6.3.
Непосредственная опасность жизни и здоровью охраннику может
выражаться в двух формах: прямое вооруженное нападение на охранника;
нападение с использованием таких средств, которые угрожают жизни и здоровью окружающих граждан.

К ним относятся: характеристика объективной ситуации нападения (место, время и т.д.), характеристика субъекта правонарушения, (его физические данные, психическое состояние), характеристика конкретных действий правонарушителя.

Угрозу для охраняемой собственности могут представлять умышленное уничтожение или повреждение имущества, хищение общественного или личного имущества и т.д.

В любом случае при оценке возникающей угрозы средства защиты должны быть адекватными характеру возникающей угрозы, размеру возможного ущерба.

Как нападение на охранника ООО ЧОП «  »    и на охраняемый объект должны рассматриваться действия, создающие непосредственную опасность для его жизни. Действия нападающего могут быть соединены как с физическим, так и с психическим насилием.

Как реальная угроза жизни и здоровью может рассматриваться внезапное нападение, неожиданный удар.

Как групповое нападение рассматриваются согласованные действия 2-х и более лиц, которые своим поведением создают угрозу охраняемому лицу, охраняемой собственности или непосредственно сотруднику охраны.

Вооруженность нападающих не следует понимать в узком смысле этого слова. Помимо огнестрельного, газового и холодного оружия в это понятие входят тех. устройства, приспособления и предметы, специально предназначенные для поражения живой цели.

К предметам, используемым в качестве оружия, относятся те, которые специально приготовлены или подобраны нападающим на месте совершения преступления. К таким предметам относятся дубинки, монтировки, камни, цепи и т.д. Использование охранником оружия как ответной меры должно производиться независимо от того, причинены ли ему самому телесные повреждения или нет.

3.6.4.
Охранник ООО ЧОП «  »   , применивший оружие и (или) специальные средства, обязан:
· в случае ранения правонарушителя принять меры к оказанию ему неотложной медицинской помощи, соблюдая при этом необходимые меры предосторожности от внезапного нападения;
· в случае наступления смерти правонарушителя обеспечить сохранение обстановки происшествия до прибытия представителя прокуратуры или органа внутренних дел;

-
немедленно сообщить о происшествии оператору ПЦН, директору ООО ЧОП «  »   , охраняемому лицу, а по прибытии на базовое место рапортом с указанием: когда, где, против кого применялось оружие, обстоятельств и последствий применения.

Применение охранником специальных средств с превышением своих полномочий, а также с превышением пределов необходимой обороны и крайней необходимости, влечет за собой привлечение к уголовной ответственности согласно законодательства Российской Федерации.

Применению физической силы или спецсредств должно предшествовать предупреждение о намерении их использования. Без предупреждения физическая сила и спецсредства могут применяться только при явном нападении на охранника, охраняемый объект или окружающих граждан.

3.7.
При обращении с электрошоковыми устройствами, во избежание поражения работника электрическим током, охраннику ООО ЧОП «  »    запрещается:
- прикасаться    работающим     устройством     к    любым     приборам, заземленным металлическим предметам, касаться электрооборудования;

· включать (держать) прибор в воде, брать его мокрой ладонью;

· применять прибор в условиях дождя.

3.8.
Охранник ООО ЧОП «  »    должен передвигаться по установленным директором ООО ЧОП «  »    и охраняемым лицом маршрутам следования.

3.9.
При сопровождении охраняемого объекта на служебном автомобиле или автомобиле охраняемого объекта охранник обязан: 
· иметь высокие навыки вождения, в том числе и скоростного;

· стаж безаварийной работы не менее 6 лет;

-
досконально знать устройство, технические характеристики и возможности управляемого им автомобиля;

· иметь постоянную готовность сыграть активную роль в обеспечении безопасности охраняемого лица на маршруте следования;

· знать местоположение своего автомобиля в потоке машин и вести наблюдение до, в ходе и после завершения движения по маршруту;

· управлять технически исправным автомобилем;

-
избегать привычных схем, которые располагают к совершению нападения;

-
периодически менять время выезда, приезда и маршруты следования, а также место парковки и стоянки;

· на любой дороге держать автомобиль, занимая более выгодную позицию, затрудняя нападение;

· знать различные приёмы и способы возможного нападения на автомобиль, а также признаки, указывающие на подготовку такого нападения;

-
знать сигналы, жесты, условные сигналы, кодовые слова и порядок действий по ним;

Охраннику запрещается:
· слушать радио (без разрешения охраняемого лица);

· вступать в разговоры (за исключением тех случаев, когда речь идёт о безопасности вождения);

· отвлекаться на посторонние действия;
-
вступать в конфликт с участниками дорожного движения и сотрудниками ГИБДД;

-
курить;
-
садиться за руль в болезненном, похмельном или нервозном состоянии.

3.10. Во время движения охранник обязан:
· иметь постоянную связь с оператором ПЦН ООО ЧОП «  »   ;

· каждые 10-15 секунд вести наблюдение, не поворачивая головы, с помощью зеркал заднего и бокового обзора (вперёд - назад, лево - право);

· постоянно держать в поле зрения как можно большее количество автомобилей, находящихся на трассе;

· уметь определять, ведётся ли за машиной наблюдение;

· при движении располагать автомобиль в крайней левой полосе для более эффективного препятствия обгону злоумышленниками слева;

-
при движении в городе держаться скорости на 5-10 км/час опережающей скорость потока, соблюдая при этом правила дорожного движения;

-
правильно маневрировать в плотном потоке транспорта, никогда не занимая место за грузовыми машинами;

· останавливаясь на запрещающий сигнал светофора стараться находиться в первом ряду, чтобы иметь возможность беспрепятственно продолжить движение;

· повышенное внимание обращать на обстановку вокруг места прибытия;

-
во время стоянки или остановки обеспечивать охрану автомобиля.

3.11. Во время движения по маршруту возможна остановка по требованию сотрудника ГИБДД, при этом, охранник должен знать, как отличить настоящего работника   от ложного.

Это можно сделать по следующим признакам:
-
по форме одежды (она имеет специфические отличия от обычной
формы сотрудника милиции);

-
полной служебной экипировке работника ГИБДД;

-
наличию обязательных служебных атрибутов: жетона с личным номером, жезла и т.д.

Одинокий сотрудник ГИБДД на безлюдном шоссе или в ином потенциально опасном месте, без служебного автомобиля, должен вызвать у охранника повышенную настороженность.

Если остановившие служебный автомобиль люди, представившиеся сотрудниками    правоохранительных    органов,    вызывают    у    охранника

подозрение, необходимо не открывать по их требованию двери и не опускать стёкла, не покидать машину. В этом случае необходимо выразить готовность проследовать вместе с ними до ближайшего стационарного поста.

3.12.
В случае аварии или поломки автомобиля охранник тут же сообщает о происшедшем оператору ПЦН ООО ЧОП «  »   . При этом необходимо сообщить причину, и в какой помощи вы нуждаетесь, а также точное место нахождение. После чего, в зависимости от ситуации, надо предпринять все меры для обеспечения безопасности ОЛ и эвакуации его на запасной (дежурной) машине или на частном автомобиле, такси, водитель которого не вызывает подозрений. В последнем случае охранник обязан сопровождать охраняемое лицо.

Необходимо всегда проявлять повышенную бдительность и осторожность в случае непредвиденного «ремонта дороги».

3.13.
Став свидетелем дорожно-транспортного происшествия, не останавливаться, сообщить об этом по телефону сотрудникам ГИБДД, оставив свои координаты.

Если служебная машина за городом попала в аварию, но необходимо продолжать движение, и постараться добраться до ближайшего поста ГИБДД.

Если охранник выявил за автомобилем слежку, то необходимо убедиться, что за машиной ведётся наблюдение. С этой целью несколько раз отклониться от маршрута, каждый раз возвращаясь на него, сообщить об этом оператору ПЦН ООО ЧОП «  »   , доложить о преследовании, получить инструкции для дальнейших действий.

Если охранник почувствовал реальную угрозу, то необходимо остановиться
у ближайшего    поста    ГИБДД    или    здания    любого правоохранительного органа и запросить помощь.

3.14.
При обнаружении взрывоопасных устройств (предметов) охраннику ООО ЧОП «  »    необходимо:
· не выдавать своим поведением того, что устройство обнаружено;

· не пытаться самостоятельно обезвредить устройство;

· отключить средства радиосвязи;

· по проводным каналам связи или через работников охраняемых объектов сообщить о находке начальнику охраны;

· не прикасаться к обнаруженному устройству (предмету);

-
до прибытия специально обученных лиц, принять меры к ограждению подозрительного предмета, прекращению работ в месте его обнаружения, исключения доступа посторонних к нему и вести наблюдение за обстановкой, складывающейся вокруг обнаруженного взрывоопасного устройства (предмета).

С прибытием на место происшествия специалистов сообщить им о складывающейся обстановке и действовать по указанию должностных лиц ООО ЧОП «  »   .

IV. ТРЕБОВАНИЯ ОХРАНЫ ТРУДА В АВАРИЙНЫХ СИТУАЦИЯХ
4.1.
В случае обнаружения аварийной ситуации (аварии) с охраняемым объектом, охранник ООО ЧОП «  »    обязан:

используя все доступные средства, доложить о случившемся охраняемому объекту и оператору ПЦН ООО ЧОП «  »   ;

при наличии пострадавших, принять меры к оказанию им первой помощи;

осуществлять охрану объекта, при этом особое внимание уделить местам хранения взрывчатых и других опасных материалов;

принять меры к возможному ограничению доступа лиц к охраняемому объекту, кроме лиц, прибывших для ликвидации последствий, а также наряда милиции;

по прибытию на место аварийно-спасательных, пожарных подразделений, охранник обнаруживший аварийную ситуацию (аварию), должен доложить руководителю прибывшего подразделения о сложившейся ситуации;

действовать в соответствии с указаниями оператора ПЦН ООО ЧОП «  »    и (или) вышестоящего руководителя организации или должностного лица МЧС России.

4.2. При нападении на охранника ООО ЧОП «  »    и (или) охраняемый объект, он, с учетом складывающейся обстановки, применяет оружие, специальные средства, физическую силу, действуя в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
4.3. В крайних, не терпящих отлагательства случаях, при неисправности средств связи и сигнализации или невозможности ими воспользоваться, вызов к месту нахождения руководства организации и (или) охраняемого объекта, охранником ООО ЧОП «  »    вызов должен быть осуществлен любыми доступными средствами.

V.ТРЕБОВАНИЯ ОХРАНЫ ТРУДА ПО ОКОНЧАНИИ РАБОТЫ ОХРАННИКОМ
ООО ЧОП «  »   
5.1. Общие требования:
- привести в порядок рабочее место (служебный автомобиль);

-
осмотреть используемое оборудование и снаряжение;

- перед сдачей смены предупредить оператора ПЦН ООО ЧОП «  »   , сменщика обо всех имеющих место неполадках в течение трудового дня (смены);

-
об уходе с рабочего места известить об этом охраняемый объект и директора ООО ЧОП «  »   .

Обо всех выявленных нарушениях трудового распорядка, требований охраны труда, замечаниях, полученных в процессе выполнения должностных обязанностей, охранник ООО ЧОП «  »    обязан доложить директору ООО ЧОП «  »   .

5.2. При обращении с оружием
При прекращении исполнения трудовых обязанностей (независимо, на какое время они прекращены) охраннику ООО ЧОП «  »    необходимо:

· разрядить оружие в специально установленном месте, оборудованном пулеулавливателями в следующем порядке:

· подойти к месту разряжания оружия, принять устойчивое положение;
· достать пистолет из кобуры, отстегнуть предохранительный ремешок, поставить пистолет на подставку стволом в сторону пулеулавливателя;
-
извлечь патроны, уложить в плашку, убедиться в отсутствии боеприпасов в патроннике;

· произвести контрольный спуск;
· поставить оружие на предохранитель;
· сдать оружие и специальные средства лицу, ответственному за учет, хранение и выдачу оружия, боеприпасов и специальных средств ООО ЧОП «   на хранение.

-
сделать все необходимые записи в соответствующих журналах и книгах.
VI. ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПОСТРАДАВШИМ. ДЕЙСТВИЯ РАБОТАЮЩИХ ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ НЕСЧАСТНОГО СЛУЧАЯ НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ.
6.1. При оказании первой доврачебной помощи пострадавшему охранник ООО ЧОП «  »    должен действовать в следующем порядка:

6.1.1. При обнаружении охраняемого объекта с признаками отсутствия дыхания (поток воздуха возле рта и носа не определяется, отсутствуют на глаз видимые дыхательные экскурсии грудной клетки) и остановки сердца (отсутствие пульса на артериях шеи, зрачки расширены и не реагируют на свет, потеря сознания) осуществить вызов врачей из ближайшего медицинского учреждения либо по телефону "03".

Одновременно с этим в предельно быстрой и четкой последовательности осуществлять следующие мероприятия по оживлению пострадавшего:

уложить пострадавшего на твердую поверхность и нанести удар ребром ладони, сжатой в кулак, по грудине с высоты 25 - 30 см резко, с отскоком выше мечевидного отростка. Сразу после удара проверить наличие пульса на сосудах шеи. Если пульса нет, удар по грудине можно повторить. Если пульс не появился начать наружный массаж сердца и искусственную вентиляцию легких;

под плечи пострадавшего подложить валик или запрокинуть голову назад и начать ИВ Л методом "рот в рот" или "рот в нос"; при вдыхании воздуха "рот в рот" следует нос зажать пальцами, плотно расположив свои губы вокруг губ пострадавшего; при вдыхании "через нос" рот пострадавшего закрывается большим пальцем, нос плотно охватывается губами, но не сжимается, и в легкие вдувается воздух;

если ИВЛ на этих этапах не удалась, следует выдвинуть вперед нижнюю челюсть пострадавшего либо одной рукой, поместив большой палец в рот, либо двумя руками, захватив подбородок у основания, очистить полости рта и носа от слизи, съемные протезы изо рта удалить;

после 3-5 глубоких раздуваний легких быстро определить наличие пульсации на артериях шеи, если пульсация артерий определяется, следует продолжить раздувание легких с интервалом в 5 секунд (12 дыханий в минуту).

6.1.2.
Если у пострадавшего отсутствует пульс, а зрачки расширены, то для поддержания кровообращения необходимо начать наружный массаж сердца в следующем порядке:

пострадавшего положить на жесткое основание; оказывающий помощь, не сгибая рук в локтях, ладонями, положенными одна на другую в области края грудины пострадавшего, производит сильное ритмичное подавливание на грудину в виде энергичного толчка (из расчета 60 - 70 подавливаний в минуту);

если помощь оказывают двое, то один из них проводит ИВЛ, а второй -наружный массаж сердца. После толчков - пауза, во время которой производится 2 вдыхания воздуха;

если помощь оказывается одним лицом, необходимо попеременно после 5 надавливаний делать 1 - 2 вдыхания воздуха.

В момент вдувания воздуха в легкие подавливание на грудину производить нельзя. При появлении пульса продолжается ИВЛ (до момента восстановления самостоятельного дыхания).

6.1.3.
Оказать следующую первую помощь при различных травмах и внезапных заболеваниях:

Раны - если рана сильно кровоточит, то сначала надо остановить кровотечение; рану сверху накрыть чистой марлей, перевязать всю рану бинтом (если в распоряжении имеется настойка йода, спирт этиловый - то кожу вокруг раны сначала дважды или трижды протереть марлей или ватой, смоченной этим раствором).

Ушибы - наложить давящую повязку, холод (платок, смоченный холодной водой, снег или лед в целлофановом пакете).

Растяжения и разрывы связок - наложить тугую повязку, холод. Вывихи - создать конечности максимальный покой. Вправлять вывихи немедицинскому работнику запрещается. Переломы - при открытых переломах наложить стерильную повязку на рану, наложить шину (например: из доски, фанеры, палок, картона), зафиксировав 2 ближайших сустава. Даже при подозрении на перелом фиксация конечности обязательна.

Ожоги термические - устранить причину, вызвавшую ожог, промыть холодной водой (при ожоге без нарушения целостности ожоговых пузырей), наложить стерильную повязку, при возможности положить снег, лед или иной холод на 15 - 20 минут.

Ожоги химические - обильно промывать холодной водой или молоком, мочой, мыльной водой, слабым раствором питьевой соды вплоть до прибытия врача.

Отморожения - медленное и постепенное согревание (перенос в теплое помещение), наложение повязок, обильное теплое питье (чай, кофе), заставить двигаться.

Электротравмы - соблюдая меры личной безопасности, прекратить действие тока на организм (например: выключить рубильник, вывернуть предохранительные пробки на щите, оттянуть провод сухой деревянной палкой, сухой веревкой или оттащить пострадавшего, используя при этом диэлектрические перчатки или подручные изолирующие средства: сухую веревку, палку, доску, прорезиненный плащ, резиновый коврик), обеспечить полный покой и вызвать врача. В случае отсутствия у пострадавшего дыхания и пульса необходимо расстегнуть одежду, начать ИВЛ и массаж сердца до восстановления самостоятельного дыхания и сердцебиения. На область ожога наложить сухую повязку.

Обморок - уложить пострадавшего в горизонтальное положение, приподнять   ноги,   расстегнуть   стесняющую   одежду,   обеспечить  доступ свежего    воздуха,    лицо    обрызгать    холодной    водой,    дать    понюхать нашатырный спирт или уксус на ватке, натереть этими средствами виски, надавить болевую точку под носом или помассировать ее.
Тепловой (солнечный) удар - перенести пострадавшего в тень, расстегнуть одежду и уложить с приподнятой головой, наложить холодный компресс, напоить холодной водой. Применить холодное обертывание (например, мокрой простыней). При необходимости провести наружный массаж сердца и ИВЛ.

Отравления (пищевые, разными ядами) - удалить вещества, вызвавшие отравление (промывание желудка, обильное питье, вызвать рвоту путем раздражения задней стенки глотки пальцами).

Отравление алкоголем - очистить полость рта от рвотных масс. Удалить остатки алкоголя из желудка (промывание желудка водой до тех пор, пока рвотные массы перестанут пахнуть алкоголем; вызвать рвоту путем раздражения задней стенки глотки пальцами), обильное питье. При нарушении дыхания провести ивл.

Отравление угарным или светильным газом - соблюдая меры личной безопасности и используя средства индивидуальной защиты дыхания (например, смоченный водой носовой платок) прекратить воздействие газа, обеспечить доступ свежего воздуха, холодное обливание головы, вдыхание нашатырного спирта; при потере сознания и нарушении сердечной деятельности провести ивл и наружный массаж сердца.

Укусы (змей, насекомых, бешеных животных) - уложить пострадавшего с приподнятой конечностью, дать обильное питье, срочно доставить в ближайшее лечебное учреждение для принятия специальных мер.
Остановка кровотечений при венозном кровотечении - конечность приподнять, наложить на рану давящую повязку (индивидуальный перевязочный пакет или бинт, вату, марлю).

Остановку артериального кровотечения - осуществить (не снимая одежды) либо прижатием пальцем артерии на конечности выше ее повреждения к кости (на шее и голове - ниже раны или в ране), либо наложением кровоостанавливающего жгута (платка,  ремня) или давящей повязки выше раны поверх рубашки, брюк. До наложения жгута поврежденную конечность следует держать в приподнятом положении. Под жгут вложить записку о времени его наложения. Время, на которое может быть наложен жгут, не должно превышать 2 часа в летнее время и 1 - 1,5 часа - в зимнее.
Засорение глаз - при засорении глаза его следует немедленно промыть водой или 2%-ным раствором борной кислоты. Голову пострадавшего кладут на противоположную засоренному глазу сторону и направляют струю воды или раствора от наружного угла засоренного глаза к носу, прикрыть глаз стерильной повязкой. Тереть глаз воспрещается.

VII. ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ, СПОСОБЫ И СРЕДСТВА ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ ПОЖАРОВ, ВЗРЫВОВ, АВАРИЙ. ДЕЙСТВИЯ ОХРАННИКА ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ПОЖАРА.
7.1.
Курение на территории ООО ЧОП «  »    допускается в строго определенных местах, соответствующим образом оборудованных и
обеспеченных средствами пожаротушения. Разведение костров на охраняемых объектах строго запрещено.

Охранник ООО ЧОП «  »    должен строго соблюдать установленный противопожарный режим, уметь пользоваться первичными средствами пожаротушения и знать порядок и пути эвакуации на случай пожара.

7.2.
В рабочее время охранник ООО ЧОП «  »    должен:
Проходы,    выходы    не    загромождать    различными    предметами    и оборудованием.
Не подключать самовольно электроприборы, исправлять эл. сеть и предохранители.

Не пользоваться открытым огнем в служебных и рабочих помещениях.

Не курить, не бросать окурки и спички в служебных и рабочих помещениях.

Не накапливать и не разбрасывать бумагу и другие легковоспламеняющиеся материалы и мусор.

Не хранить в столах, шкафах и помещениях ЛВЖ (бензин, керосин и др)
Не пользоваться электронагревательными приборами в личных целях с открытыми спиралями.
Не оставлять включенными без присмотра электрические приборы и освещение.

Не вешать плакаты, одежду и другие предметы на электророзетки, выключатели и другие электроприборы.

7.3.
Действие охранника ООО ЧОП «  »    в случае пожара:
В случае возгорания немедленно сообщить в пожарную часть по телефону 01

При вызове сообщить: - адрес объекта;
· место возникновения пожара;

· сложившуюся ситуацию;

· свою фамилию и должность.

Принять меры по ликвидации очага возгорания и необходимости эвакуации людей из помещения.
7.4  Средства пожаротушения и порядок их применения.

К первичным средствам пожаротушения относятся несколько видов огнетушителей: ОХП-10, ОУ-2, ОУ-5, ОУ-8, воздушнопенная установка ВПУ-140, пожарные краны ПК и пожарные щиты.
Химический пенный огнетушитель
ОХП-10 предназначен для тушения загораний и небольших пожаров твердых материалов и горючих жидкостей. ОХП-10 представляет собой стальной сварной баллон, горловина которого закрыта крышкой с запорным устройством. Заряд огнетушителя состоит из кислотной и щелочной части. Дальность подачи струи 6-8 метров.

Для приведения огнетушителя в действие охранником ООО ЧОП «  »   , нужно поднести его к месту загорания, повернуть рукоятку клапана на 180 градусов до отказа, перевернуть огнетушитель вверх днищем и направить струю пены на очаг возгорания. В случае отсутствия струи пены после откидывания рукоятки и переворачивания огнетушителя немедленно прочистить спрыск (отверстие, через которое выходит струя пены).
Меры пожарной безопасности
Тушить пенными огнетушителями категорически запрещается: эл. проводку, оборудование, находящееся под напряжением, и другие энергоустановки.
Ручные углекислотные огнетушители ОУ-2, ОУ-5, ОУ-8
Они предназначены для тушения небольших начальных загораний различных веществ и материалов, за исключением веществ, горение которых происходит без доступа воздуха (целлулоид, пироксилин, термит и др.).

Углекислотные огнетушители представляют собой стальные баллоны, в горловины которых ввернуты латунные вентили с сифонными трубками, маховички вентилей должны быть опломбированы.

Для тушения пожара охранник 000 ЧОП «  » должен поднести огнетушитель к очагу горения, направить раструб-снегообразователь на очаг пожара и отвернуть до отказа вентиль вращения маховичка против часовой стрелки. Во время работы огнетушителя не рекомендуется держать баллон в горизонтальном положении в связи с тем, что такое положение баллона затрудняет выход из него углекислоты через сифонную трубку.
Меры пожарной безопасности
Не размещать огнетушители вблизи отопительных приборов и на солнцепеке. Не применять для тушения горящих эл. установок, проводов, находящихся под напряжением.
Внутренний пожарный кран (ВПК)
Внутренний пожарный кран является надежным средством тушения пожаров. Внутренний пожарный кран устанавливается в стенной нише или в специальном шкафу (ящике), оборудуется пожарным напорным рукавом и стволом. Чтобы привести в действие внутренний ПК, охранник ООО ЧОП «  »    должен открыть дверцу шкафа, раскатать рукав в направлении очага горения и открыть вентиль пожарного крана для пуска воды.
Меры пожарной безопасности
Не применять для тушения эл. установок, проводов, находящихся под напряжением, а также для тушения веществ, образующих с водой горючие и взрывоопасные соединения и газы.
Пожарный щит
Для удобства и содержания первичных средств пожаротушения на охраняемых организацией объектах устанавливаются пожарные щиты. На них крепятся огнетушители (не менее 2-х штук), лопата, багор, кирка и рядом - ящик с песком. Для локализации небольших очагов загорания необходимо иметь полотна из асбеста или грубошерстной ткани. Пожарные щиты окрашиваются в бело-красный цвет и располагаются на видном и доступном месте.

Для тушения пожара охранник ООО ЧОП «  »    должен применять огнетушители, находящиеся на охраняемом объекте, и пожарный кран внутреннего противопожарного водопровода (при его наличии). Пожарный кран внутреннего противопожарного водопровода должен быть укомплектован рукавом с навязанными соединительными головками и стволом.

Огнетушитель, применяемый охранником ООО ЧОП «  »    должен постоянно содержаться в исправном состоянии и быть готовыми к действию. Каждому огнетушителю при вводе в эксплуатацию присваивается порядковый номер, который наносится белой краской на корпус огнетушителя.

На ручных пенных огнетушителях номер ставится со стороны спрыска на 10 мм выше ранта, на других видах огнетушителей на 10 мм ниже трафарета. Высота цифр 50 мм. Толщина линии 3 мм. Для контроля за постоянной готовностью огнетушителя к действию и наличием в нем заряда, каждый огнетушитель независимо от типа должен быть опломбирован и иметь бирку с датой зарядки. При размещении огнетушителя в шкафу этот шкаф также должен быть опломбирован.

На каждый огнетушитель, установленный на охраняемом объекте, должен быть заведен паспорт и журнал учета проверки наличия и состояния огнетушителей. Не допускается использование средств пожаротушения, не имеющих соответствующих сертификатов.
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